

## Resumé

Předmětem této práce je obchodní vedení kapitálové společnosti po rekodifikaci českého soukromého práva. Vzhledem k rekodifikaci je nutné upozornit na nejvýznamnější změny související s novou právní úpravou, poukázat na interpretační problémy a nastínit možná výkladová východiska. Práce je zaměřena i na využití dosavadních poznatků o obchodním vedení a jejich použitelnosti za nové právní úpravy.

První část se zabývá obecně organizační strukturou kapitálových společností. Jejím obsahem je tak stručný výklad o jednotlivých orgánech a jejich rozhodovací působnosti. Opomenuto není ani funkční zdůvodnění rozdělení rozhodovacích kompetencí mezi jednotlivé orgány společnosti.

Ve druhé kapitole diplomové práce je pojednáno o pojmu obchodního vedení. Součástí je i uvedení konkrétních rozhodnutí, která pod obchodní vedení spadají, i těch, jejichž zařazení pod obchodní vedení teorie či judikatura vylučují. Odlišeno je rovněž obchodní vedení od jednání za společnost. Velmi stručně je pojednáno i o obchodním vedení v právu německém.

Třetí část pojednává o způsobu, jakým je v kapitálových společnostech o obchodním vedení rozhodováno. Rozlišeno je rozhodování ve společnosti s ručením omezeným a akciové společnosti s dualistickým i monistickým systémem vnitřního uspořádání.

Čtvrtá kapitola se zabývá delegací obchodního vedení a rozdělením působnosti dle jednotlivých oborů. Uvedeny jsou i výkladové problémy, které nová právní úprava přináší. Autor se snaží o nalezení možných řešení, ač ta mnohdy mohou být předmětem dalších diskuzí.

Pátá část diplomové práce se věnuje základním zásadám obchodního vedení, a to podle obchodního zákoníku i zákona o obchodních korporacích. Jejím cílem je odpovědět na otázku, zda mohou společníci za stávající právní úpravy určit základní zaměření obchodního vedení.

V poslední, šesté části, je pojednáno o pokynech do oblasti obchodního vedení. Charakterizovány jsou pokyny, které si výkonný orgán vyžádá od valné hromady. Pozornost je zaměřena i na pokyny, které uděluje orgán řídicí osoby orgánům osoby řízené.